

Életrajzi adatok

- a./ Herencsár Lajos 1919. április 8. Pered. /Csehszlovákia/  
a. Somogyi Viktória
- b./ 1942 tavaszán, alakulatommal, a 22/II. zsljal, a keleti frontra vittek. Juniában átmentem a szovjet csapatokhoz. Ott, azonnal felhívást intéztem /röpcédulán/ zászlóaljához, hogy kövessék példámat, ha életben akarnak maradni.
- c./ Földmunkás vagyok. 1936-37-ben szlovák külakoknál gazdasági cseléd. 1941-ben, póttartalékosként behívtak katonának. 1942-ben kivittek a frontra. Hazakerülésemtől, 1947-től Debrecenben az MKP. Hadifogoly Iroda vezetője. 1948. november 1-től a Néphadsereg, illetve a Belügyminisztériumban dolgoztam /az ötvenes években kisebb megszakítással/ 1973. június 30-ig, nyugállományba vonulásomig.
- d./ Csehszlovákiában, legálisan működött a kommunista párt az 1938 novemberében történt felvidéki visszacsatolásig. Nem voltam a párt tagja, de igen jó személyi kapcsolatomban voltam a párttal, illetve az ifjúság között több emberrel /Tercsa Vince, Herencsár István, Majba Gyula, Bende Miklós és mások/ akiktől, a velük való beszélgetések során, sokat tanultam. Mély benyomással volt rám Morvai Gyula egy fiatal, kommunista tanító, aki az egész emberi magatartásával köztiszteltetben állott. Sajnos, taszító példák is voltak, ami nagyban hozzájárult, távolmaradásomhoz. Több olyan könyvet olvastam, ami gondolkodásra késztetett és keresni kezdtem az igazságot. Ezek voltak az előzményei annak az elhatározásomnak, hogy 1942-ben otthagytam alakulatomat és a Szovjet oldalra mentem. Ott azonnal bekapcsolódtam az antifasiszta mozgalomba. 1943-ban, a Magyar Nemzeti Bizottság delegátusaként Krasznogorszkba mentem. A bizottság, illetve a magyar

légió létrehozása a fasiszta beállítotttságu tiszt urak ingadozása és ellenállása miatt nem történhetett meg. 1943-44 felsőfoku antifasiszta iskolára kerültem, majd annak elvégzése után 1944 áprilisában a frontra. Ukrajnán át lengyel, magyar és csehszlovák területeket érintve, mint frontpropagandista vettem részt a felszabadító harcokban.

Ezredesként kerültem nyugdíjba. Körzetemben, pártvezetőségi tagként, valamint különböző társadalmi szervezeteknél végzek párt- és társadalmi munkát.

Annak idején Debrecenben a megyei PB. aktivájaként, számtalan párt megbízatásom volt, a papíron levő beosztáson kívül.

Munkásmozgalmi tevékenységemet 1942-től ismerték el. Párttagságom kelte 1944.

Budapest, 1976. február 25.

Herencsár Lajos sk.